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Вступ. Фарингіт — одне з найпоширеніших захворювань верхніх 

дихальних шляхів. Розмаїття збудників бактеріального фарингіту може 

перешкоджати своєчасній ідентифікації та впливає на вибір лікувальної 

тактики. Ситуація, з огляду на стрімкий і неконтрольований розвиток 

антибіотикорезистентності у світі, доволі серйозна. Водночас необхідність 

своєчасного та виправданого призначення антибіотиків, аби уникнути розвитку 

фатальних ускладнень ГРЗ у хворого, на сьогодні є проблемою невирішеною і 

доволі суперечливою в плані однозначних рекомендацій в експертному 

середовищі (Осадчий О. І., 2021 р.). 

Мета роботи: вивчення поширеності антибіотикорезистентних штамів 

представників мікробіоти, виділеної від хворих на фарингіти. 

Матеріали та методи. У роботі використані результати бактеріологічних 

досліджень змивів із зіву хворих на фарингіти. Всього було обстежено 85 

хворих. Виділення та ідентифікацію чистої культури бактерій проводили за 

морфологічними, культуральними та біохімічними властивостями згідно Наказу 

МОЗ № 535 від 22.04.1985. 

Аналіз чутливості виділених штамів бактерій проводили згідно Наказу 

МОЗ України № 167 від 05.04.07 та «CLSI. Performance Standards for 

Antimicrobial Susceptibility Testing» (2022). 
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Результати та обговорення. Всього було ідентифіковано 117 штамів 

мікроорганізмів, які належали до 13 видів бактерій і 2 видів грибів роду Candida. 

Найбільша частка виділених мікроорганізмів належала до грампозитивних коків 

(60,7 %), а саме стрептококи виділялися у 34,2 % хворих, стафілококи – у 26,5 %. 

Гриби роду Candida були виділені у 25,6 % хворих, а решта бактерій (5,1 %) були 

ентерококи, синьогнійна паличка і клебсієла. Щодо видової характеристики, то серед 

стрептококів найпоширенішими були стрептококи групи viridans (18,8 %), інші види 

поступалися за кількістю виділених штамів: S. anginosus (8,5 %), S. pyogenes (6,8 %), 

S. mitis (2,6 %), S. pneumoniae (0,95 %). Стафілококи були представлені трьома 

видами, серед яких переважав S. aureus (15,4 %), S. anhemoliticus виділявся у 5,1 %, а 

S. epidermidis – у 2,6 % випадків. При дослідженні чутливості виділених бактерій 

до антибіотиків отримали різноманіття щодо чутливості стрептококів і 

стафілококів (табл. 1). Найбільшу чутливість проявили стрептококи групи 

viridans, які були резистентними лише до оксациліну у 32,3 % випадків, а інші 

досліджені антибіотики у 100 % викликали загибель зеленавих стрептококів. 

Гнійний стрептокок мав стійкість до оксациліну у 50 % випадків і 

левофлоксацину – у 15,4 %. Інші антибіотики продемонстрували абсолютну 

ефективність до всіх штамів S. pyogenes. Половина штамів S. anginosus була не 

чутлива до кліндаміцину і лінкоміцину, 44,4 % штамів – до оксациліну, 55,6 % 

– до азитроміцину. Найвищу резистентність було зафіксовано у S. aureus. Усі 

штами золотистого стафілокока були чутливими до оксациліну, цефтриаксону, 

цифотаксиму, левофлоксацину і кліндаміцину. Чутливість золотистого 

стафілокока до лінкоміцину становила 94,4 %. Інші антибіотики виявилися 

менш ефективними. Так, резистентними до азитроміцину були 26,3 % штамів S. 

aureus, до амоксициліну – 36,4 %, до пеніциліну – 40,9 % штамів. 

Таким чином, цефтриаксон і цефотаксим були найбільш ефективними по 

відношенню до всіх досліджених штамів стафілококів і стрептококів. До 

пеніциліну і амоксицліну резистентність значною мірою проявив лише 

золотистий стафілокок. У той же час всі штами S. aureus виявилися чутливими 

до оксациліну, а всі досліджені види стрептококів мали невисоку чутливість до 
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цього антибіотика. Абсолютну чутливість до азитроміцину зафіксовано у S. 

pyogenes і стрептококів групи viridans. Левофлоксацин продемонстрував 

абсолютну ефективність до S. aureus, S. anginosus і стрептококів групи viridans. 

До лінкозамідів (кліндаміцину і лінкоміцину) мав високу стійкість лише S. 

anginosus (50 %) та 5,6 % штамів золотистого стафілокока - до лінкоміцину, а 

чутливість інших бактерій до цих антибіотиків була абсолютною. 

Таблиця 1 

Чутливість до антибіотиків кокової мікрбіоти, виділеної у хворих на 

фарингіти, у відсотках 

Антибіотик Види бактерій 

S. aureus S. pyogenes S. anginosus S. viridans 

Оксацилін 100 50 55,6 66,7 

Пеніцилін 59,1 100 100 100 

Амоксицилін 63,6 100 100 100 

Цефтриаксон 100 100 100 100 

Цефотаксим 100 100 100 100 

Азитроміцин 73,7 100 44,4 100 

Левофлоксацин 100 85,7 100 100 

Кліндаміцин 100 100 50 100 

Лінкоміцин 94,4 100 50 100 

 

 

Рис. 1. Чутливість до антибіотиків штамів K. pneumoniae, виділених від 

хворих на фарингіти, у відсотках 
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Найвищу чутливість K. pneumoniae проявили до гентаміцину (100 %) і 

левофлоксацину (90 %) (рис. 1). Цефалоспорини продемонстрували активність 

у межах 81,8-83,3 %. До інших антибіотиків резистентність клебсієли виявилася 

вищою: до тигецикліну – 25 %, до іміпенему – 33,3 %. Амоксиклав був не 

ефективний проти всіх досліджених штамів клебсієл. 

Гострий фарингіт залишається одним із найчастіших захворювань 

носоглотки і є основною причиною призначення антибіотиків при гострих 

респіраторних захворюваннях (Осадчий О. І., 2021). Однак, у більшості 

випадків етіологічною причиною даного захворювання є віруси, і використання 

антибіотиків може бути рушійною силою для формування резистентності 

нормальної мікробіоти носоглотки. Тому призначення антибактеріальних 

препаратів має бути лише у випадку доведеної необхідності, а не з 

попереджувальною метою. 

Висновки. Золотистий стафілокок і стрептококи, виділені від хворих на 

фарингіти, є чутливими до цефтриаксону і цефотаксиму. Пеніцилін і 

амоксицилін є ефективними по відношенню до стрептококів S. pyogenes, 

S. anginosus і стрептококів групи viridans, проте S. aureus продемонстрував 

значну резистентність до цих антибіотиків. Левофлоксацин проявив 

ефективність проти золотистого стафілококу і всіх досліджених стрептококів, 

крім S. pyogenes. Невисоку активність мав азитроміцин по відношенню до 

S. aureus і S. anginosus. Низьку чутливість до лінкозамідів продемонстрував 

лише S. anginosus. 

  


